          Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 55»

Конспект НОД 

по РАЗВИТИЮ РЕЧИ в дошкольной группе для детей 4-5 лет

«Лисята»
Воспитатель: Романова М. А.

                                           Развитие речи. 

                        Средняя группа.                                                 Тема: Пересказ рассказа Е. Чарушина

                                           «Лисята».

Программное содержание:

Образовательные задачи:

· Связная речь: учить детей выразительно пересказывать литературный текст без помощи вопросов воспитателя.

· Словарь: подбирать по смыслу названия качеств (прилагательные) и действий (глаголы).
· Грамматика: учить согласовывать прилагательные с существительными в роде и числе.
Воспитательные задачи:

Воспитывать у детей слушать текст, не перебивать товарища.
Развивающие задачи: Развитие логического мышления при составление загадок.
Материал к занятию: 
Лесовичок, книга.
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, смотрите, кто к нам в гости пришел? (Это у нас лесовичок).
Лесовичок: Здравствуйте, ребята! (Здравствуйте).

Хочу вам рассказать одну историю, которая приключилась со мной. Живу я в сказочном лесу и каждое утро обхожу свои лесные владения. Наблюдаю, как живут мои сказочные зверюшки, кустики, деревья.

Однажды смотрю, лисята на полянке возятся, дерутся из-за листочка. Пока они шалили, листочек унес ветер. Грустные, печальные стали лисята, не играют. На листочке был написан рассказ о лисятах. Читать я не умею, пересказать лисятам незнаю как? Что делать как помочь лисятам?
Воспитатель: Лесовичок, не огорчайся, прочитаем твой рассказ. Написал его Е. Чарушин «Лисята». Запоминай рассказ лесовичок и перескажешь лисятам.

Лесовичок: Как это?

Воспитатель: Послушайте ребята и ты лесовичок рассказ Е. Чарушина «Лисята».

После чтения воспитатель задает вопросы:

- Кто жил у охотника в комнате? (Два маленьких лисенка).
- Какие были лисята? Как называет их автор? (Шустрые, беспокойные, ловкачи).

- Как играли лисята? Куда влезали? (Влезали на занавеску; залезали в шкаф).

- Куда лисята однажды спрятались? (Залезли в сапог).

- Как охотник обнаружил лисят? (Видит: охотничий сапог, что лежал в углу, шевельнулся, поднялся, свалился набок).

- Чем заканчивается рассказ? (Схватил он лисенка за хвост и вытащил из сапога).
Воспитатель снова читает рассказ, затем предлагает детям пересказать текст. Вызывает для пересказа по два ребенка. Один начинает рассказывать, другой продолжает. Рассказывают три раза.

Воспитатель: ребята, чей вам пересказ понравился больше. (Ответы детей).

Лесовичок, а тебе понравилось?

Лесовичок: Все ребята мне понравились, теперь я знаю, как научить лисят пересказывать. 
У меня есть загадки, сам придумал про своих сказочных зверей. Я буду вам загадывать загадки, а вы покажите мне отгадки своими движениями.

Загадки:

Зелёные глаза-
Всем мышам гроза.              (Кошка).

Заворчал живой замок,
Лег у двери поперёк.               (Собака).

Летом ходит без дороги

Возле сосен и берез,

А зимой он спит в берлоге-

От мороза прячет нос.                 (Медведь).

Живет невидимкою крошка

Ловко мешки прогрызает

Очень не любит кошку,

А кошка ее обожает.                     (Мышка).

Хитрая плутовка, рыжая головка.

Хвост пушистый - краса!

А зовут ее?                                   (Лиса).
Игра с мячиком (передавая мяч, дети называют прилагательные глаголы).

Воспитатель: Какая лиса? (Хитрая, рыжая, пушистая).

Какие у нее повадки? (Тихо подкрадывается, любит курочек).

Ребята получилась загадка про лису.
Рыжая плутовка, любит подкрадываться.

Обожает курочек.                                                                                                        Кто это?               (Лиса).

Лесовичок: Молодцы! Здесь ребята умные, хитрые, догадливые.

Расскажите мне про лисят. 
Маленькие лисята были веселые, беспокойные. Как еще можно сказать про них, какие они? (Шустрые, игривые, озорные).

Что они умели делать? (Кувыркаться, носится, шалить, прыгать).

Один лисенок остался в норке, ему не хотелось играть с братьями и сестрами. Какой это был лисенок, как про него можно сказать? (Спокойный, тихий, грустный).

Воспитатель показывает иллюстрацию автора к рассказу.

Лесовичок: Посмотрите, вот наш веселый лисенок в сапоге сидит. 
Про одного лисенка скажем: веселый, смешной. Их двое скажем: они (веселые, смешные). Послушайте, об одном или о двух лисят я скажу: шустрый, озорные, шаловливые, пушистый. 
Это о ком? Хитрая. О лисенке или о лисе?

Ответ детей.

Лесовичок: Спасибо, вам ребята! Вы мне помогли научиться пересказывать рассказ, правильно говорить. До свидания. 
